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Procès-verbal

Séance du 0B octobre 2A24 à 20h00
Salle du Conseil communal

Présidence : Pascal Refondini

1-. Opérations préliminaires

2. Adoption du procès-verbal de la séance du 18 juin2024

3. Communications du bureau et de la Municipalité

4,. lnformations au Conseil communal par ses représentants aux
organismes externes (A,ENOL, ASIGOS et Commission du feu).

5. Arrêt du Tribunal Fédéral relatif au plan d'affectation à < Gradchamp l>

du24 juin?024.

6. Préavis no. 412024 relatif à la Convention de subventionnement
nrultipartie 2025 - 2028 entre la Commune de Jouxtens-Mézery et la
Fondation du Théâtre Kléber-Méleau.

7 . Préavis no.5 /2024 relatif à la moclification des statuts de l'Association régionale
de I'action sociale Prilly-Ëchallens IARASPE).

B. Préavis no. 6/2024 relatif à la révision du règlement et tarif des émoluments du
contrôle des habitants.

(). Préavis no.7 /2024 relatif à l'octroi d'un crédit d'investissement de CHF

667'000,00'fTC (hors subventions) destiné à l'aménagement de nouveaux
équipements de sports et tle loisirs sur la zone dite du Belvédère.

1"0" Préavis no.8/2024 relatif à l'arrêté d'impositionZA2S.

11. Propositions d'ajusternent des indemnités aux membres du Conseil communal.

L2. lnterpellations, motions, postulats.

1.3. Propositions individuelles et divers.
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Monsieur le Président ouvre la séance à 20h0t] e n aclressant les meilleures salutations aux
conseillères et conseillers conrmuuâux airrsi qu'aux rnembres de la Municipalité.
Il adresse des sincères remercienrents à Valter Calce, notre huissier, pour la mise en place,
dans les meilleures conditions, de la salle de conseil ainsi qu'ar"rx deux architectes
responsakrles du projet dit ( Belvédère > qui fera l'objet du préavis municipal no.07 /2024.
[,e vice-président, M. Renato Rutta, en absence cle Ia secr"étaire Mme. Marine l",embert, se

chargera de prendre des notes qui serviront pour le PV de la séance, l,es scrutatenrs
seront M. ]ulien Oberson et Mme. Michèle de Preux, c1u'orl remercie cl'ores et déjà pour
leur t ravail.

1. 0pérations préliminaires

Effectif : 50
Présents : 31
Excusés : '1"2

Absents : 7

Majorité : 16

Le quorum étant atteint, le Conseil pcut clonc valablement clélibérer selon I'Art 55 de
notr'e RC fla liste de présence de la séance se lrouve en annexe du PV).

Le Président précise que l'r:rdre du jour est très chargé et denrande si tout le nronde ?l reçu
clans les délais l'ordre clr: jour rle la séance" Après confirmation de l'a.ssistance il soumet
en votation l'ordre du jour.

I.,'ordre du jour est acceptée à l'unanimité des voix.

2" Adoption du proeès-verbal de la séance du 1{l juin 2A24

Le Président ouvre la discussion concernant le PV de la séance du 1"U juin2024 et remercie
cord ialement l'auteu re, M adanre Marine Lenr bert.

Aucune remarque n'ayant été formulée on passe au vote à la fin duquel le PV en question
est accepté avec27 oui,0 non et 3 abstentions.

3. Cclmmunications clu trureau et de la Municipalité

Communications du blmr
M. P. Refonclini, président :

Constate avec satisfaction que ia nouvelle adresse e-rnail (conseil@jouxtens-
rnézery.chJ est de plus en plus utilisé. Il infrlrrne également que les conseillers
communaux ont accès à l'extranet communal erfin cle consulter les docunrents.
Informe avoir reçu de la part de M. Jean-Yves Le Boudec, l'interpellatinn intitulée
< I)euxième avis avant chirurgie >. Fllle sera discutée au poini 12 cle l'orclre du jour
fle text.e de I'initiative se trouve en annexe clu PV).

Informe avoir reçu, de la part de l'assciciation << Ronran des Ronrands > des
chaleureux remercienrents pour les dons cles jetons de présence cle notre dernière
séance. Par la suite il donne lecture à la lettre de renrercienrent.

2i,
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a

a

Il a égalernent reçu les lettre de de démission de M. Michel Borer (pour des raisons
de santé) et de Mme. Laurence Aubort [pour calrse de déménagement). Il procède
à la lecture des deux lettres reçues.
Le Président résume égalemc'nt la journée de votation du 22 septembre. Il
remercie toute l'équipe de scrutateurs et conseille l'utilisation de l'application
< Votelnfo > (disponible sur iOS et Android). Il présente ensuite le résultat du
scrutin pour notre Commune qui a atteint un taux de participation de 56,360/o.

Il évoque le document < Faire la politique communale dans le canton de Vaud > et
rappelle que les conseillers communaux de la région Lausanne-Morges ont été
invités à la séance cl'information PALM 2025, Ie 20 novembre, dès 17h30, au
théâtre cle Beausobre à Morges.
Il adresse des remerciements aux membres des commissions permanentes et
informe sur les quelques critères que le bureau utilise pour la nomination des
membres des commissions ad-hoc.

a

a

Comrnunications de la Municipalité

M._Serge Roy. syndic

L. Annonce les différents changements au niveau du personnel communal et des
apprentis.

2. Annonce des restrictions importantes au niveau du cheminement des piétons et
de la circulation automobile sur le chemin de Roche à cause des travaux au pâssage

à niveau de la halte de Lussex. Des alternatives seront proposées.
3. Invite les habitants de f or,rxtens-M éz,ery à la séance d'information publiqure

organisée par la compagnie du chemin de fer LEB le 7 novembre2û24 à 19h00
à la salle communale.

[Vous trouverez l'intégralité des communications de la Municipalité en annexe de ce PV.)

4. lnfonnations au Conseil communal par ses représentants aux
organismes externes (AJENOL, ASIGOS et Commission du feu)

AfENOL

Mme L*Bridel, l'ien à signaler

ASIGOS

M. J. Manthe,v, rien à signaler

Commission du feu

M. Hondo lermicli.

For.rrnit des infbrmations sur l'avancement du projet IDIS d'intégration des

services de déf-ense incendie et secours sur I'ensemble des communes
(Cheseerux, Rornanel, Le Mont et Jouxtens ^Mêzery) afin cl'améliorer la
coordination,l;t réactivité et le suivi des interventions d'urgence. Le préavis
est prêt et en attente de l'accord cl"r canton por-rr officialiser le nouveau
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règlement qui entrera en vigueur le 1-er jattvier 2025. Datrs le trudget
prévisinnnel pour I'année 2A25,la partici;:ation de notre commune se ntonte à
31,'1"A2 CFIF, un investissement fort nécessaire pour g;lrantir une efficacité
accrue lors des interventions urgentes.

M. Th. Relrmond - apporte un complénient d'information : en effet le
préavis est prêt, il sera présent.é en décembre et sera déTrattu par le
conseil communal.

5. Arrêt du Tribunal Fédéral relatif att plan d'affectation à
< Gradchamp > du 24 iuin 2424

M. B..Freemantle - se réjouit d'avoir abouti à ce résultat après un long
parcours, parsemé d'obstacles, et c.;ue l'approche de la Municipalité était jttste

et confirmée par le Tribr"rnal Fécléral.

6" Préavis no.4/7,A24 relati*'.'à la Convention de subventionnement
multipartieZA2S * 2&28 entre [a Commune de louxtens-Mézery et la
F ondation du Théâtre Kléber-lt4éleau.

M. I-P Gaspoz, rapportellr, lit les corrclusioris du rapport de la commissiori des affaires
régionales. Il précise qu'il connaissait assez peu le théâtre < Kléber-Méleau >, ntais suite
à la visite sur site, a conclu que le subsicle est arnplement justifié,

Cofin : S'agissant d'une subventir:n de nroins de 50'000 CHF la CoFin n'elltre pas en

matière.

l,e Président ouvre la discussion et demande si la Municipalité clésire
s'exprimer,

M. S. Rqy * insiste pour encourager l'activité artistique, et le théâtr"e < Kléber-
Méleau > constitue vraiment une référence dans l'ouest lausannois et c'est une
chance de I'avoir à proximité.

Mrne. M. dc lPreux - parle du théâtre < l,,e Bateau [,une >>, sis à Romanel et dirigé
par Jean Chollet, avec des réalisations variées et de qualité"

Le Président met en votation le préavis na. 4 /"2024 : le préavis nct. 4 /'2024 est adopté à

l'unanimité eles voix.

Le conseil cornrnunal de fouxtens-Mézery

mai2A24 relatif à la Convention de suhventionnement rnultipartite'2025-20'28
entre Ia Commune de Jr:uxtens Mézery et la Fnndation du théâtre l(léber-Méleau,

le préavis,
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décide

D'autoriser la Municipalité à signer avec la Fondation du Théâtre Kléber-
Méleau, I'Etat de Vaud et les communes fondatrices une Convention de

subventionnement multipartite de quatre ans, de 2A25 à2028 ;

De prendre acte que soient portées aux budgets 2025 et suivants les charges

inhérentes au présent préavis telles que définies au chapitre 4.2 des
incidences financières.

7. Préavis No 5/2O24 relatif à la modification des statuts de I'Association
régionale de l'action sociale Prilly-Echallens (ARASPE).

M. V. de Claparède, rapporteur, lit les conclusions de la commission ad-hoc constitué
pour ce préavis. Ensuite il soulève la question sur le système de nomination des

nouveaux membres de l'associatiot't.
M. S. Roy - prend le point et la municipalité s'occupe d'étudier le sujet

Le Président ouvre la discussion sur ce préavis :

M. J. Manthey - demande si les modifications des statuts auront des

conséquences financières.
M. S. Roy - Confinnation appuyée que NON.

Le Président met en votation le préavis no. 5 /2024: le préavis no. 5 /2024 est adopté

avec 29 otri, 0 non, 1- abstention.

Le conseil communal de fouxtens-Mézery

mai2A24 relatif à la modification des statuts de l'Association régionale de l'action
sociale Prilly-Echallens (ARAS PEJ,

décide

D'adopter les nouveaux statuts de l'Associaticln régionale de I'action sociale

Prilly-Echallens IARASPEJ tels qu'annexés au préavis ;

De prendre acte clue les nouveaux statuts de I'Association régionale de l'action
sociale Prilly-Echallens IARASPE) entreront en vigueur dès leur approbation
par le Conseil communal.
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8. Préavis no.6/7O24 relatif à la révision clu règlement et tarif des émoluments
du contrôle des hahitants.

Mme. Dina Finger, présidente de la cr"rmmission des finances,lit les cnnclusions rlu rapport
relatif au préavis.

Le Président ouvre la discussion ;

M. Th. Reirqrond - L'actuel règlement date de 2006 et clemande une mise à jour.
II a déjà été soumis et accepté par le canton, Hn effet les bénéfices pour la
commune seront assez faibles,

M. J-Y, Le BoUdec - Considère que l'article I alinéa G du règlentent communal
(frais de communication de renseignements à des particuliers) fait référcnce à

I'article 22 alinêaZ dela [,CH en lieu et place de l'article 22, alinéa tr-.

M. Th. Reymorrcl * regarcle avec le canton et corrigera si nécessaire.

M, J-P Gaspoz * Se réfère à I'article 6 fnouveau) du règletnettt conlnunal par
lequel le conseil communal délègue à la Municipalité la compétence d'adapter
les tarifs des émoluments. Il demande si la conrrnission des finances est
d'accorcl avec ce principe.

Mme. D. Finger - Ia commission de fittances ne voit pas d'objections.

M, Tlr ReJrnoncl - cela permet de modifier les tarifs avec un processus
plus simple, sans passer par"des préavis.

M. L Manthev, demande si les statuts précisent les compétences clu conseil
cnmmunal afin d'être en mesure ele déléguer des compétences ?

M. Th Reymond trouve que c'est peu clair à qr.rels statuts on se réfère. l,e
préavis demande si le conseil comnrun;ll acce;rte le règlernent ou pas.

Mrne- S,]4ilUCt - Explique que l'article 7 point 14. du règlement communal est
assez clair et il n'y a pas lieu cle s'inquiéter.

Le Président soumet en votation le préavis no.6/2024, l.,e préavis no.6/2024. est adopté
à l'unanimité des voix.

Lc conseil cornmunal de fouxtens-Mézery

août2û24 reiatif à la révision du règlernent et tarif des émoluments du contrôle
des habitants,

décide

D'aclopter le nonveau règlernent et taril'cles émolurnents clu contrôle cles

habitants annexé au préavis ;

6
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De charger la M unicipalité de soLlmettre le nouveau règlement et tarif des

émoluments du contrôle des hahitants à l'approbation de la Cheff'e du
Département de l'éconornie, de l'innov:ltion, cle l'emploi et du patrirnoine.

9. Préavis no.7 /2024 relatif à l'octroi d'un crédit d'investissement
de CHF 667'000.00 TTC (hors subventions) destiné à
l'aménagernent cle nouveaux équipements de sports et de loisirs
sur la zane dite du Belvédère.

M. Il.. Rutta, rapporteur, dûnne lecture aux recommandations et conclusions
cle ler comntission d'urbanisme et de I'environnement [CoUrbJ. Il précise que

le coût glclbal pourrait être dinrinué en récluisant, voir supprimant, des

accessoires non essentiels [chemin en grave, poubc'lles, couverts à vélos,
fontaine, pânneaux, etc.]. La CoUrb recommânde également la création d'une
zone 30 sur le chemin du Chalet-Vert.

M. M. R<lchat. rapporteur, lit lc's conclusions de la commission des fÏnances
(CoFinJ. Il estime que les coûts finaux ne clevraient pas dépasser le montant
du préavis. La Collin trouve clue l'investissement est bien structuré et calibré,
mais la situation des finances commlrnales reste à surveiller. Toutefois le
projet du < Belvédère > est nécessaire et r.rtile à la commune.

l,e Président ouvre la cliscussion :

Mme. N. Schôni * Aclresse cles rernercienients pour les recommandations
formulées. lnfbrme quc' lc'devis est calculé avL'c une marge généreuse. Quant à
( ASIGOS >, le crédit de financernent de 330'000 CHF a déjà été voté et le foncl

du sport vaudois a alloué 55'000 CllF pour l;r place de sports. Elle mentionne
que ele I'arrgent a déjà été investi : l'étude participative comme le travail de

Irombreux mois :rvec les architc.ctes et assure clue la que construction sera de

clualité. Concernant l'utilité d'un chemin au long du chemin du Chalet-Vert, ily
a le clanger des camic;ns qui vont à la cléchettet'ie, un chemin en grave étant
aussi irnportant pour la mobiiité douce. lle plus r:n doit mettre à disposition un
chemin pour l'accès à l'école ainsi c1u'un chemin d'accès au trânsports publics.

M. l:[i gberson trouve qLre la situation de lSelvéclère n'est pas idéale au niveau

de l'emplacement. ll serait mieux que la place cles sports soit au centre du

village, ou sur le terrain de l'hoirie Gross par exeuple.

M. B.I{_çernantlc'- Sur la place du village, à cause des pavillons installés,
ce n'est pas idéal pour rajouter un terrain de sport, voire de foot. Quant
au terrain privé, il n'y a âucunL'possibilité légale'

Mme. A, Jerralon parle de la priorité des investissements, dans la situatiotl
financière actuellc'. Elle trouve que la commLlne a d'autre défis. On clevrait

cl'abord assurer la sécurité de la population. Elle s'iuterroge du placernent des

terrains de sport à proxinrité cles voies du l,Ë8. Les terrains sont actuellement
su;tout utilisés par des adultes" En se prontenant souvent elle coustaie qu'il n'y
a pas une grande fi"équentation des terrains de sport. Dc' même les installations

7
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prCIposées peuvent présenter un certain elanger d'accident. Elle donne
l'exemple du parcoul"s VI'IA de Romanel qui, avec plus cle ntoclules, n'est pas

très utilisé. Pour Conclure, elle se pose la question si I'investissement
< Belvédère )) est vraiment pricritaire.

M. I. Manthey - pose la question sur le besoin réel cle cet investissement. Il se

dernande sur le gain en attractivité de la commune. Ert ce que concerne lel

poutre d'équilibre il se pose la question s'il n'y a pas des risques cl'accident qui
impliqueraient la Commune,

M, A. Roland, affirme qu'en se promenant il rroit des gens utiliser les terrains
mais par de gens qui ne sont pas de notre comTnulle.

Mme S. Aschwanden, considère que pour l'école, il est nécessaire d'avoir un

parc de loisirs. Ses quatre enfants utilisent souvent les terrains, ils vont seuls,

ils rentrent seuls, donc c'est un avantage d'avoir une telle place à proxinrité.

M. E. Starrffacher:, estime que sur le territoire colntnultal il y a tr'ès peu cle

terrains prr:pices pour co type cl'activité. l,e < Bellvédèt"e D est <lonc l'endroit le
plus aplrroprié,

Mme. S. Vuichoucl, confirme qu'actuellentent ses enflants vont au parc a

Romanel ou à Prilly. En conclusion c'est important de pouvoir sortir à

proximité.

Mrne.-L, Bridel, salue aus^si I'initiative, et compreltd que la priorité peut susciter
un débat. Ses enfants, durant leur scolarité ;rllaient souveut à L;rusanne pour
les activités sportives et ils auraient adoré d';lvoir une place près de leur
domicile.

M. R-Rulta - Hstirne que pollr le terrain nrr-rltisport et le terrain de foot il serait
dommage de ne pas profiler de I'importante corrtribution cl'ASIGOS.

M, Ph. Cevey, affirme qu'en tant que membre de la société sportive ils se

retrouvent souvent er"r été sur ce terrain, Comme la commune sc' raieunit,
l'utilisation des terrains cle sport va augmenter.

Mrrae. N.Sehou, confirme que la participation cl'ASIGOS apportera aussi une
économie au niveau de la mise en place du chantier. Il est vrai que le but sera
de favoriser la vie sociale. Hlle cite en exenrple, l'utilisation de la terrasse qui
vit aussi avec ies gens de l'extérieur" ll est vrai clue la rénovation des terrains
de sport sera suhventionnée par ASOGOS, ioutefois les terraitis serot'tt ouverts
à tous pas uniquement aux écnles. ile plus, au niveilu c:ttttonal il y a une
stratégie à l'horizon de 2035 afin de promouvoir l'Lrtilisation des vélos,

M. J. Manthey, rappelle qr-re l'argent de l'ASIGOS est payé par nos impôts, donc
si elle stimule les dépenses, c'est aussi notre argent.

Mnte A. Ferr:aton, rappelle Ia prol:lénratique cle I'empl;lcement à proxinrité des

rails du train LEB.

M. M. Corbaz-, affirme apprécier particulièrement les installations cl'escalacle et
de vélo. Actuellement iI va avec ses enfants à Prilly, et trouve extraordinaire
d'avoir ceci à proximité.

Séance CC

08.1.0.2024
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Le Président met en votation le préavis no.7 /2024 : le préavis no.7 12024 est adopté
avec 27 oui, l" contre, 0 abstention.

Le conseil communâl de fouxtens-Mézery

août2024. relatif à I'octroi d'un crédit cl'investissement de CHF 667'000.0OTTC

[hors sutrventions) destiné à l'aménagement de nouveaux équipements de sports
et de loisirs sur la zone dite du Belvédère,

décide

D'autoriser la Municipalité à entreprendre les travaux destinés à

l'aménagement de noLlveaux équipements de sports et de loisirs sur Ia zone
dite du Belvédère;
D'octroyer un crédit d'investissement à la Municipalité de CHF

667'000.00TTC;
De financer ce montant au moyen de la trésorerie courante ou par le recours
aux lignes de cr'édit existantes dans le cadre du plafond d'emprunt voté pour
la législature en cours ;

De laisser à la Municipalité le sr:in d'amortir cette dépense sur une période de
vingt ans à compter de I'année suivant la fÏn des travaux;
Dans le cadre des rénovations des infrastructures sportives scolaires
extérieures, si elles sont prises en charge par l'ASIGOS, d'autoriser la
Municipalité à constituer, en faveur de I'ASICOS un DDP sur la parelle n'310
cornrne indiqué dans le préavis et à signer, clevant notaire, l'acte de drnit
distinct et permanent y relatif à titre gracieux.

10.Préavis no. B/2024 relatif à l'arrêté d'impositianZA2S.

Mme. Dina Finger, donne lecture aux conclusions de la COh'lN. Eile conseille à

la Municipalité de suivre les investissements actuels et futures. Ëstime que la
nouvelle péréquation financière sera bénéfique à la Commune.

M. Th, Reymond, inforrne que c'est un premier exercice < test > de la nouvelle
péréquation. La péréquation aura en principe un impact positif sur les

finances communales, môme si la Municipalité estime qu'on paie toujours
trop. Tor-rtefois le système est plus clair et plus transparent. Pour cette raison
on propose un ( status cluo D au niveau du taux d'imposition et on verra par la
suite.

Le Président <luvre la cliscussion

I
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Le Président met en votation le préavis no. B/2024: le préavis no. B/2024. est adopté à
I'unanimité des voix.

Le conseil comrnunal de fouxtens-Mézery

aotrt 2A24 relatif à l'arrêté d'imposition 2t25,

décide

De maintenir à 590/o de l'impôt cantonal de base le point L de I'article prernier
de l'arrêté d'imposition pour l'année 2A25 ;

De maintenir les autres points et articles de l'arrêté d'irnposition de I'année
?025 au même taux qu'en 2A24', tel que proposé par Ia Municipalité et annexé
ar: préavis ;

De charger la Municipalité de le faire appl-ouver par le Conseil cl'Etat.

11. Propositions d'aiustement des indemnités aux membres du
Cnnseil communal.

M. R. Rutta, pour le bureau du conseil cc;nrmunal, précise que les indemnités
fixes ainsi que les jetons de présence des menrbres du conseil communal n'ont
plus été modifiés depuis le L-er juillet 201,6" Afin d'aligner ces montants avec
le renchérissement des huit dernières années,le bureau du conseil s'est basé
sur un calcul en ligne, sur le site de la Confédération, selon l'évoltttion de I'lPC
(l'index des prix à la consommation en Suissel. En efTet I'IPC est passé de
100.3 points [en juillet 2A1q à 108.7 pctints (en juin 202,4). Les montants
obtenus ont été arrondis avec des écarts de 5 CHF, ce que correspond à des

augmentations d'envi r on 10o/o.

Le Président ouvre la discussion :

M D. Burkhard, considère qu'on aurait pu se baser sur l'évolution cles salaires
durant ce laps de temps

M. E. Stauffaclier, indique que l'augmentatinn est en fait de 1"2D/o sur B ans,

M. M. Parietti, affirme ne pas avoir été au courant de I'indemnité de 50 CHF pour
la rédaction du rapport d'une commission.

M, B.fteemantle, demande une information claire pour les menrbres du conseil
communal, au niveau des prestations.

M. P. Refondini, propose de publier I'infonnation dans l'extrauet.

to"
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08.t0.2024

Le Président met L'n votation les propositions d'ajustement des indemnités
aux membres du Conseil communal [e tableau des nouvelles indemnités se

trouve en annexe du PV).

Les propositions sont acceptées avec 1"6 oui, 0 non et l-2 abstentions.

Le conseil communal de fouxtens-Mézery

I'ajustement des indernnités et jetons de présence des membres du Conseil

Communal, dès le L-er janvier 2025,

décide

D'appliquer la proposition de ce jour du Bureau du Conseil Communal relative à

l'ajustement cles indemnités et jetons de présence des membres du Conseil Communal, dès

le l-erjanvier 2025, selon document en annexe.

De prendre acte que soient porlées aux budgets2025 et suivants les charges inhérentes à la
présente décision.

12. Interpellations, motions, postulats.

M.l-Y Le Boudec. affirme que les noyers de la place de jeu sont malades et que

le premier des trois noyers a été abattu et transformé en un renard en bois.
Les deux autres noyers seront égalernent abattus. Le centre du village perdra
ainsi de son attrait et il n'y aura plus d'ombrage. Avant la décisi<ln d'abattage il
propose un second avis auprès d'un arboriste. Ildemande si quelqu'un a été
consulté et si c'est envisageable d'avoir un second avis.

L'interpellation de monsieur Jean-Yves Le Boudec est recevable.

Le Président ouvre la discussion sur l'interpellation :

M.l-F Oberson, clemande si les arbres abattus seront remplacés afin de

retrouver I'ombrage.

S.Roy, en qualité de municipal des arbres, affirme que le problème des noyers
Ies a occupés depuis des années. Il y a des années ils ont dû abattre un noyer
car il était dangereux pour les enfants de l'école. Maintenant il faut replanter
un arbre en cas d'abattage. Dans les noyers on a injecté des vitamines à

l'intérieur pour les fortifler. L'effet a été discutable. L'année passée une
branche de nclyer est tornbée ainsi que des chênes en bas de la Batiaz. Cette

année un spécialiste dans les soins des arbres a été appelé et a fait le tour de
tous les arbres. Il a conclu que le noyer pouvait tomber à tout moment sur la
tyrolienne, et lc. 2-ème noyer a été consolidé.

LI
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JOUXTENS - MEZERY

Séance CC

08.L0.2024

Cet expert viendra dorénavant chaque année mais il pense qu'à terme tous les

noyers sont condamnés. Un nouvel arbre sera planté au printemps prochain,
probablement un noyer. Le tilleul planté dernièrement se porte très bien et
est magnifique,

Le Président demande si M. Le Boudec est satisfait âvec cette réponse.
La satisfaction est que partielle.

M. S. Berclaz, demande si on ne devrait pas anticiper et planter plus d'arbres
au cas où, un jour on doit abattre un, ils seront déjà plantés.
M. S, Roy trouve la propnsition pertinente et il prendra conseil avec le

spécialiste.
M. l-F Oberson trouve que les réponses et les actions de S. Roy sont claires et
suffisantes.

Le Président soumet en votation la pertinence cl'une résoltttion sur le sujet.

Avec 3 oui,22 non,5 abstentions le Conseil Communal ne souhaite pas de
résolution sur le sujet.

13. Propositions individuelles et divers

Mme. L. Bridel - Demande si on peut installer un éclairage provisoire vers le
parking temporaire du LEB ?

M. P. Oggier - constate Ia même chose et il a dû éclairer via le natel. Il
prend le point.

M, A, Roland,le sentier entre le chemin de Boracles et la Batiaz fsentier dLr

RoyJ, est glissant et potentiellement dangereux.
M. S. Roy - Le nécessaire a été fait pour nettoyer le chemin. Le
prr:blème est causé par une source d'eau qui se trouve à I'autre bout de
Grandchamp. Un délai au 30.09 a été donné au propriétaire pour
réparer. Entre temps une autre source a été découverte.

Mme. S. Vuichoud, indique que le l'ascenseur est de nouveau en panne.
M. S. Roy informe qu'orl a changé de réparateur et il semble qu'une la
carte électronique doit être changée. A ce stade il attend Ia pièce.

M. M. Parietti s'inquiète pourquoi on a tracé 30 kmlh sur les chemins privés ?

M.P. Oggier - posera la question aux ingénieurs afin de tirer au clair.

Mme. A. Ferraton, demande quelle est Ia situation cle Ia Fleur de Lyss.
M. P. Oggier, affirme avoir regardé avec des entreprises pour des
réfecticns provisoires afin de mettre des balises d'avertissement. [Jne
entreprise a été contacté pour la réfection de la route.

$
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s CONSEIL COMMUNAL

JOUXTENS - MEZERY

Séance CC

08.10.2024

Mmc. D. Finger. demande s'il y a lieu de refaire le campanile,
M. S. Roy afTTrme qu'ily a d'autres urgences, de plus il est difficile
d'effacer les graffitis et le prix avoisine les 1"00'000 francs.

M.I. Manthey. constate que le chantier du LEB est gigantesque. Y aurait-il un
moyen de prévenir des extensions futures ?

Mme. N. Schôni, commnnique qu'actuellement ce sont des travaux
préparatoires et le chantier va débuter en 2025 quand ils vont créer
des nouveaux chemins cl'accès.

M.l-lT. Oberson, demande si les passages à niveau du Lussex et du Beau-Cèdre
vont être fermés en même temps'l

Mme. N. Schôni, espère que non, toutefois ily a deux sociétés
difTérentes qui travaillc'nt. Elle invite, unc'fois de plus, à la séance du 7
novembre à 19h.

M. S. Befclaz revient ar"r problème du sentier du Roy et demande si des travaux
provisoires pourraient être entrepris.

M. P. Oggier confirme qu'il y a eu des tentatives de nettoyage du
chemin et de déviation de l'eau. La difficulté est qu'il s'agit d'un chemin
en pente et assez glissant.

La parole n'étant plus demandée, le Président lève la séance à 22h55 et annonce que la
prochaine séance du Conseil Communal aura lieu le mardi 10 décembre 2024 à 19h00
et sera suivie cie la traditionnelle fbndue fla liste d'inscription serâ bientôt envoyée].

Le Président Le Vice-président

Pascal Refonclini Renato-Luigi Rutta

Annexes: ment.
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Annexes

Liste de présence de la séance

Communication de la Municipalité

La proposition du bureau du Conseil sur les jetons de présence

L'interpellation de M. fean-Yves Le Boudec

14l
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Aschwanden Sonja P

Aubort Laurence E

Berclaz Sébastien P

Borer Michel E

Bovard Christian E

Bovay Jacques A
Bridel Lauriane P

Burkhard David P

Cevey Pierre P

Corbaz Maxime P

Cronstedt Nina A

de Claparède Vincent P

de Preux Michèle P

Ferraton Aurora P

Finger Dina P

Ganière Vincent E

Gaspoz Jean-Paul P

Grandchamp Thierry E

Guyot Yves P

lneichen Hugo A

Jermidi Hondo P

Jungo Danièle P

Jungo Georges P

Kinnar Pierre P

Klinger-Lohr Bonvin Mariela P

Le Boudec Jean-Yves P

Lembert Marine E

Manthey Jacek P

Milliet Alexandre E

Milliet Jacques P

Milliet Stéphanie P

Montoro Francesco E

Mubiayi Bamora Benjamin A

Miihlheim lsabelle A

Mùhlheim Philippe A

Oberson Jean-François P

Oberson Julien P

Oldridge Molly A

Parietti Marcel P

Perreaud Jérémie E

Refondini Pascal P

Rochat Michel P

Roland André P

Rutta Renato P

Smadia Gilbert E

Straub Marc-Antoine P

Stauffacher Eric P

Van Landuyt Pascale E

Verrey Julien E

Vuichoud Sandrine P

Présents 31

Excusés t2
Absents 7

Conseil communa I 2O2L - 2026 liste de présence 2024

démission

démission

28/Oe/2024

04/10/2024

06/10/2024

0411012024

2e/oe/2024
03/10/2024



M U N ICIPALITE

JCUXTE N S-M EZERY

SÉANCE DU CONSEIL COMMUNAL DU 8 OCTOBRE 2024

COMMUNICATIONS DE LA MUNICIPALITÉ

(point 3 de l'ordre du jour)

Monsieur le Président,

Mesdames, Messieurs,

La Municipalité a l'honneur de vous présenter les communications suivantes

1 Personnel communal

La Municipalité a le plaisir de vous informer que MM. Nathan Walther et Joao Lustosa ont

terminé cet été avec succès leur apprentissage au sein de la Commune et obtenu leur

Certificat fédéral de capacité (CFC), respectivement d'agent d'exploitation et d'assistant socio-

éducatif. La Municipalité les félicite de leur réussite et leur transmet ses meilleurs vceux pour la

suite de leur parcours professionnel.

En remplacement, la Commune a accueilli dès ce mois d'aoÛt M. Lolc Jaton et Mme Barbara

Salvator Fernandes. La Municipalité leur souhaite beaucoup de plaisir et de succès dans leur

apprentissage au sein du service de voirie, d'une part, et du service d'accueil de jour des

enfant < Les Navires ,, d'autre part.

Le contrat de durée déterminée de Mme Méline Magnin, assistante socio-éducative auprès

des Navires, arrivant à échéance le 31 juillet 2024, Mme Cendrine Ogay Debès a récemment

été engagée pour la remplacer. Mme Lucia Bertossa, auxiliaire de la petite enfance, ayant par

ailleurs résilié son contrat de travail, o Les Navires ) ont engagé Mme Cindy Da Sylva Lopez,

pour la remplacer. n Les Navires > sont encore à la recherche d'un(e) assistant(e) socio-

éducatif(ve) pour remplacer Mme Cindy Zahnd également démissionnaire.

Enfin, M. Louis Philipona a été engagé à compter du 19 aoÛt 2024 en qualité de chargé de

projet pour l'ASIGOS, avec notamment pour tâche d'accompagner les projets de

constructions scolaires à Jouxtens- Mêzery et Roma nel -su r-Lausanne.

Municipalité ' Chemin de Beau-Cèdre I ' 1008 Jouxtens-Mézery

Têi. +41 21 634'38'46. p3y +41 21 636'18'24. internet. wwwjouxtens-mezer,1.ch ' e-mail: info@jouxtens-mezery ch
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Compagnie du chemin de fer LEB SA - Suppression du passage à niveau du
Lussex et construction d'un dénivelé routier sous la voie du LEB

Pour des raisons de sécurité, le cheminement piéton est interdit sur Ie chemin de la Roche, et

ce pour toute la durée des travaux. Une déviation a été mise en place plus loin pour franchir

la voie LEB. Le chemin de la Roche sera également fermé à toute circulation (dates à préciser).

En 2025,le cheminement piéton sera malheureusement aussi impossible le long de la route

cantonale sur le tracé provisoire devant la menuiserie Meyer en direction du restaurant o La

Coccinelle o. Des alternatives seront proposées.

Pour faciliter la circulation automobile impactée par le chantier de la Compagnie du chemin

de fer LEB SA au Lussex, il a été décidé de supprimer le trottoir situé sur Ie chemin de la
Roche côté gare du Lussex, ce qui devrait fluidifier le trafic et réduire les colonnes de véhicules

se formant aux heures de pointe dans ce carrefour.

Compagnie du chemin de fer LEB SA - Séance d'information publique
2024-atO7

Vous êtes cordialement conviés à la séance d'information publique organisée par la

Compagnie du chemin de fer LEB le 7 novembre 2024 à 19h00 à la salle communale

concernant les travaux en cours et à venir à la gare de Jouxtens-Mézery et sur le tronçon

Jouxtens-Le Lussex - Romanel-sur-Lausanne. Ladite séance d'information sera suivie d'un

apéritif dînatoire offert par la Commune.

Jouxtens-Mézery,le B octobre 2024

AU NOM DE AtITÉ

Le Syndic rétaire

Ir
r-l
ij1

ii
ll-S

Serge Roy ille Bergmann

Municipalité . Chemin de Beau-Cèdre 1 . 1008 Jouxtens-Mézery

Iêl. +41 21 634'38'46. Fax: +4-l 21 636'18'24. internet: wwwjouxtens-mezery.ch . e-mail: info@jouxtens-mezery.ch



CONSEIL COMMUNAL

JOUXTENS-MEZERY

lndemnités aux membres du Conseil Communal
dès le 1e'iuillet 2016

Indemnités fixes

Jetons de présence

Séance du Conseil Communal

Séance du bureau :

Votations et élections

Commission du Conseil :

(y.c. commission permanente

convoquée par la Municipalité)

CHF 50. - par séance
(les jetons de la dernière séance de l'année sont en
Principe offerts à une æuvre de bienfaisance)

CHF 20. - par heure de séance

CHF 30. -- par heures de travail
(y compris aux auxiliaires hors conseil)

CHF 50. - par séance
(il est compté une séance si plusieurs objets sont traités au
Cours de la même séance)

Rapport d'une commission CHF 50. - par heure de travail hors séance, mais au
Maximum CHF 50. -- par séance tenue

Gommission de la Municipalité et commissions intercommunales

Les jetons de présences sont calculés et payés par ces instances (commission des constructions,
ASIGOS par exemple)

Bases léqales

Art. 17 du rgl. Cu Cc, Ch. 1

Le conseil délibère et se prononce sur

1. Le projet du budget, y compris les indemnités dues aux membres du conseil, au secrétaire du
conseil et aux membres des commissions, au syndic et aux membres de la municipalité ; ...

Art.48S1et2

Chaque membre du conseil est tenu de participer aux séances s'il y est régulièrement convoqué.

Les membres du conseil qui, en dépit d'un avertissement, négligeraient leur devoir de prendre part
aux séances, sont frappés par le bureau d'une amende dans la compétence municipale (98 LC).

Fonction lndemnité
annuelle fixe

Rémunération
complémentaire, par conseil

Exemple de salaire avec 4
conseils annuels

Président cHF 2'500. -- cHF 100. -- cHF 2'900. --
Secrétaire cHF 2'500. -- cHF 400. -- cHF 4'100. --



CONSEIL COMMUNAL

JOUXTENS-MEZERY

lndemnités aux membres du Conseil Gommunal
dès le 1er ianvier 2025

lndemnités fixes

Jetons de présence

Séance du Conseil Communal

Séance du bureau :

Votations et élections

Commission du Conseil :

(y.c. commission permanente
convoquée par la Municipalité)

CHF 55. - par séance
(les jetons de la dernière séance de l'année sont en
Principe offerts à une æuvre de bienfaisance)

CHF 30. -- par heure de séance

CHF 35. -- par heures de travail
(y compris aux auxiliaires hors conseil)

CHF 55. - par séance
(il est compté une séance si plusieurs objets sont traités au
Cours de la même séance)

Rapport d'une commission CHF 55. -- par heure de travail hors séance, mais au
Maximum CHF 55. - par séance tenue

Gommission de la Municipalité et commissions intercommunales

Les jetons de présences sont calculés et payés par ces instances (commission des constructions,
ASIGOS par exemple)

Bases léqales

Art. 17 du rgl. Cu Cc, Ch. 1

Le conseil délibère et se prononce sur

1. Le projet du budget, y compris les indemnités dues aux membres du conseil, au secrétaire du
conseil et aux membres des commissions, au syndic et aux membres de la municipalité ; ...

Art.48$1et2

Chaque membre du conseil est tenu de participer aux séances s'il y est régulièrement convoqué.

Les membres du conseil qui, en dépit d'un avertissement, négligeraient leur devoir de prendre part
aux séances, sont frappés par le bureau d'une amende dans la compétence municipale (98 LC).

Fonction Indemnité
annuelle fixe

Rémunération
complémentaire, pàr conseil

Exemple de salaire avec 4
conseils annuels

Président cHF 2'800. -- cHF 100. -- cHF 3',200. --
Secrétaire cHF 2'800. -- cHF 400. -- cHF 4'400. --



Proposition d'ajustement des indemnités aux membres du Conseil Communal

lndcmnités ffxcs

Fômtbn
lndêmdté

annuelblhe
(2nôl

lndemnité
annuelle fixe (dès

01.01.202s)

Rémunérat bn ccnplâneûahe
par séance du cmsel (â116f

Rémunéretlon complémentaire
par séance du Conseil (dès

01.01.202s)

Erenrple de rémrnération avec {
sÉences annuelles du comeil (2m61

Presid€nt 2500cHF 2800 cHF 100 cHF 1{10 CHF (hchargeê} æ00 clrF (2u6) --> 3200 cHF (01.202s1

Secrétaire 2500cHF 2800 cHF /t{lo CHF (ycsnpris râtactbn Pvl 400CHF {hchançe) 4'lo0 cHF (20161 -> 4/t00 cHF (01.æ2sl

Jçtonsdc préscncc

Activûtt lndrmnlùÉs 2O1Ë
Proporition indcmni*Ér (dàr

0r.01.20251

Sànce *r Consdl Conmunel s{, cfiF 55 CHF

Sésrtedu bweau A, cHF / heurede séence 30 cH t / hewe de séance

Vdâtaor6 et êl€ctiil5 (y compris les euxiliâirer

hors Conseal)
30 CHF /heure de travail 35 cHF / heure detravail

Commission du Conseil {y.c. cornmission
pennnente convoquée par h Muntipalité)

50 CHf/ s€ance

(il est cornpté I séance même si

plushrrs obiets smt trâités}

55 CHF /séance
(il est compté I séance même si

plusieurs objets sont traités)

Repport dune conmissbn
SO CH F par herrede travail hors

séence {max50 CHF par séânce

tenuel

55 CHF par heure de travail hors

séance (max 55 CHF par séance

tenue)

1

Bir€au du Cqrseil Communal de Joutens-lvté:ery, 09.2024



Base de calcul :

IPC - index des prix

à la consommation
en Suisse.

Calculatrice ù IIFC Séries de IIPC Niveau de I'IPC

Pôriode dïndexetim

O uon Q annee

O Eil Calculatrice de l'lPC O

Pôrlode d'lndexation

Date de début

07.2016
Dâte de d€blt

07.2016 Ë
Oale dë lio

a6.2024 Ë

Mmtsnt dlndexatlon

ldontânt inatlal

50 CHF

Montant d'indexation

Montant inilial

50 CHF

Oatc dc fin

06.?:024

Monlant indexê

54 CHF

Bascd'foidlce
lndice (Base d'lndlce 12.201 5=1 00)

Valeur iniliale Valeut lirâle

100.3 points 108.7 PointsSélection

âutomatique

(8ase d'lndicc 12.201 5=1 00)
Varietion O

Pourcent

+8.4%

2
https://lik-app.bfs.admin .chfirlliklrechner?periodType=Monatlich&basis=AUTO&start=09.2023&ende=09.2024



Variante:
Calcul de l'inflation
en zone euro.

I nfl ation pglvlgionnelle

lnflation considérée : 4.9o/o pour 2023,2.60/o pour 2A24,2.0o/o pour 2025
(au lt/01/2024).

https://fra nce-i nflation.com/ca lcu lateu r-inf lation. ph p

Détails des activ ités

3

50

Rnosvers Euros 2924

lullkt v

Juflet

Efiacer

Cakuler60 r9.1%

2016

Année
du Mois de:

Ssnme
à ac*ualiser

àfin
du mois de:

Année
d'actualisation

ConYcrclon
dc l}cvlrc

lnflation
cumulée

Sommc
actuallséc


